

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 10.196

Suscripcion en Córdoba: Por un mes..... 2 Ptas. Por trimestre... 5,50
Fuera de Córdoba..... Por un mes..... 2,50 Por trimestre... 7

JUEVES 14 DE FEBRERO DE 1884.

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quinientos líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXXV.

Noticias.

NACIONALES.

De los periódicos de Madrid toman las noticias siguientes:

—Leemos en la *Iberia*: «Los republicanos conmemoraron la fecha de ayer en la forma que les fué posible, despues de las prohibiciones del Gobierno.»

Un periódico independiente, *El Dia*, dice que los republicanos que deseaban concurrir al *meeting* prohibido por la autoridad, y muchos de los que, sin duda, no pensaban en acudir á él, dejaron sus tarjetas en las casas de los señores Pi y Castelar.

El mismo periódico añade que entre las que se han llevado á casa del señor Castelar, donde han ido tambien á visitarle sus amigos políticos, ha tenido ocasion de ver las de muchos comerciantes é industriales.

En casa del señor Pi ha ocurrido lo propio, y cuantas personas pasaban por la calle de Preciados han tenido ocasion de ver en la portería de la casa en que habita dicho señor una mesa llena de tarjetas.

En los cafés del centro, especialmente en el de Fornos, ha habido igualmente por la tarde bastante animacion.

En contra de estas afirmaciones del periódico independiente están las de *El Estandarte*, que asegura no han pasado de tres las tarjetas depositadas en casa del señor Pi y Margall.

Los periódicos republicanos se publicaron con orla, y casi todos insertaron discusion y votacion de la república en el Congreso el 11 de Febrero de 1873.

¿Y qué votos y qué frases se leen en esa reseña!

Sin embargo, ninguno publica entera la reseña de aquella sesion célebre.

Hay una omision que debemos señalar nosotros.

En aquel dia en que un Gobierno, un Senado y un Congreso monárquicos se volvieron republicanos, hubo allí una voz que, sin temor á las turbas que vociferaban á las puertas del Congreso ni á la atmósfera de violencia que en el salon se respiraba, se alzó en defensa de la monarquía y en protesta de la violacion constitucional que se estaba cometiendo.

Esa voz fué la de nuestro partido, representado dignísimamente por nuestros inolvidables amigos los señores Ulloa y Romero Ortiz, que tuvieron la energia bastante para defender en aquel difícil momento las doctrinas que hemos profesado siempre.

—Ayer se hablaba en el salon de conferencias del Congreso de la cuestion que más preocupa en estos momentos; la relativa á elecciones, y se decía, refiriéndose á los demócratas, que algunos

de ellos habian empezado ya sus trabajos electorales, lo cual prueba que no serán muchos los que, como venia anunciándose, se abstengan en la próxima lucha electoral.

—De *La Epoca*: «*La Iberia*, al consagrarnos el primer artículo de fondo en defensa de la categoría honoraria de los delegados de Hacienda, procura desfigurar nuestro pensamiento.»

No pretendemos que se aleje de los altos puestos de Hacienda á la juventud estudiosa, ni nos oponemos á los progresos de la ciencia económica, ni admiramos la burocracia detallista y formularia, ni queremos el predominio de la rutina. No. Nuestro deseo y nuestra aspiracion se reducen á que los puestos administrativos y los políticos no se confundan, y á que el empleado de carrera tenga la categoría efectiva que le corresponde, pero no la honoraria, que sólo adquiere por una ficcion de la ley.

Dice *La Iberia* que los delegados de Hacienda han dado excelentes resultados. ¿Puede compararse con los que dieron los antiguos intendentes de categoría efectiva? ¿Son quizás superiores á los que cosecharon los suprimidos jefes económicos y los administradores principales de Hacienda pública?

Ahora bien: si *La Iberia* quiere que la juventud tenga abiertas las puertas de la Administracion mediante pruebas de aptitud públicamente manifestadas, no tenemos inconveniente en ello, siempre que los ejercicios sean teóricos y prácticos, todos por escrito y muy rigurosos.

—Dice *El Estandarte*: «Los que consideran por la entrada del señor Pidal en el Gabinete, que este ha tomado un tinte que se diferencia bastante del de la otra época de mando de los conservadores, van á llevarse un solemne chasco.»

El señor Ministro de Fomento está en un todo conforme con las ideas y los principios, como lo ha demostrado en el partido liberal-conservador, en el que milita hace bastante tiempo, y á esas ideas y á esos principios ajustará todos sus actos.

—Dice *La Correspondencia*: «Anuncia un periódico democrático que se proyecta una agitacion legal en las provincias por los republicanos.»

Los ministeriales comentan este propósito diciendo que si la agitacion tiene por objeto atacar con astucia á las instituciones, el Gobierno cuenta con sobrados medios para impedirlo.

—La situacion en el Sudan es cada dia más alarmante.

El general inglés, Górdon, á quien se suponía prisionero, continúa su viaje por aquel pais, venciendo todas las dificultades.

Por causa de esa misma situacion, el

gobierno inglés atraviesa unos dias muy difíciles, y su suerte va á ser decidida en los debates que en la presente semana tendrán lugar en ambas Cámaras, á propósito de la política seguida en la cuestion egipcia.

La insurreccion que ha estallado en la isla de Creta y la efervescencia que se nota en la Arabia, complican el problema.

—Las complicaciones actuales, que cada dia revisten mayor gravedad para la Inglaterra y la Francia, naciones que están al frente del crédito del mundo, producen una baja de valores que alcanza naturalmente á los de España. Las noticias del Sudan y del Tonkin, que tanto afectan á Inglaterra y Francia, son especialmente fatales de algunos dias á esta parte. Añádase á estas graves causas de bajas en estos momentos, el considerable empréstito de 300 millones de francos que hoy mismo empieza á suscribirse en Paris.

—La *Prensa moderna*, periódico democrático partidario de la lucha electoral, pide una inteligencia entre todos los liberales para oponerse á las influencias conservadoras.

—De *El Globo*: «Dicen los amigos del señor Bugallá que éste no aceptará la presidencia del Tribunal Supremo, aunque le sea ofrecida.»

La Epoca sobre el mismo asunto: «Este puesto deba colocarse muy por cima de toda clase de combinaciones personales y aun de meras conveniencias de partido.»

—Parece que Mr. Rouher ha dejado escrito un libro voluminoso sobre los hombres y los sucesos del segundo imperio francés. El exministro de Napoleón III trabajaba asiduamente en esta obra desde que se retiró de la vida activa de la política.

—Leemos en un colega ministerial: «Continúan algunos periódicos hablando acerca de si el Gobierno al prohibir el *meeting* del domingo y los banquetes ha faltado á la ley, y francamente no nos explicamos su insistencia, despues de haber demostrado dias pasados con textos legales, la razon que le asistía al Gobierno para adoptar aquella determinacion.»

Es preciso que nuestros adversarios se vayan convenciendo que el actual Ministerio, decidido á que se cumpla la ley, no cesará en este propósito, aun cuando, como hasta ahora viene sucediendo, se promuevan algarabias, sin fundamento alguno, por la prensa opositoria.

—Dice *La Gaceta Universal*: «Hay quien supone, entre personas de buen criterio político, y estudiando la situacion actual en todos sus detalles, que es posible no se realicen las elecciones

siendo jefe del Gobierno el señor Cánovas.»

—Dice la *Integridad*:

«Interpretando las opiniones del señor ministro de Gracia y Justicia, ha dicho nuestro estimado colega *La Epoca* que este no ha ocultado á nadie que respeta profundamente el principio de la ley orgánica, segun el cual, la presidencia del Tribunal Supremo de Justicia es cargo amovible; pero no respeta menos la alta dignidad de ese puesto, y entiende que debe colocarse muy por cima de toda clase de combinaciones personales y aun de meras conveniencias de partido. Se trata, pues, de una facultad de todos los gobiernos que está confiada por la ley á la prudencia y patriotismo del ministerio.»

Suponemos que nadie rechazará tan justas é irreprochables apreciaciones, que demuestran una vez más el criterio que en todas estas cuestiones ha abrigado y abriga nuestro distinguido amigo el señor Silvela.

—Las operaciones de la quinta continúan con la mayor tranquilidad y el orden más perfecto en las 49 provincias de España.

—En algunos periódicos se ha supuesto que el gobierno pensaba proceder en la nueva legislatura limitando en lo posible los dias de su duracion.

Podemos asegurar que el gobierno cumplirá todos los preceptos constitucionales, y quedan contestados con esta declaracion los rumores que en contra circularon.

—Hoy se ha dicho que algunos funcionarios de poca categoría de la pasada situacion, que quedaron cesantes al advenimiento del partido liberal-conservador, se habian ya declarado republicanos.

—Supone la *Gaceta Universal* que el régimen conservador hara que se unan todos los elementos liberales monárquicos.

Los amigos del gobierno declaran que ésta es su aspiracion y su deseo.

—Parece que es considerable el número de personas que carecen de cédula personal, especialmente las mujeres, y se van á dictar las más severas disposiciones para que todas las personas que pasea de 15 años adquieran dicho documento.

—Dice el *Liberal* que hay fusionistas partidarios del retraimiento electoral, y que el señor Sagasta no es del todo opuesto á esa idea.

Los conservadores dicen que con una imparcialidad limitadísima hubieran llevado 100 diputados á las Cortes fusionistas, y no llevaron más que 88, arrebatándoles los escesos de la influencia oficial 62 distritos, en los cuales no piensa presentarse á estas horas un solo candidato fusionista.

Dicen los amigos del gobierno que publicarán los nombres de los distrito y se verá que los dejan solos en la lucha.

Añaden que no hacen estas declaraciones para decir que no pensaron acudir al retraimiento, porque esto del retraimiento jamás será política del partido conservador, aunque no viniera á las Cortes mas que un diputado.

El señor Cánovas del Castillo ha estado ya en una oposicion parlamentaria sin más compañía que la de don Lope Gisbert.

—Bien declamos en nuestro último número que cuanto se habla hoy por hoy de candidaturas electorales, tiene que resultar algo prematuro y espuesto á incurrir en equivocaciones.

Así por ejemplo en lo relativo á los candidatos que segun se decía pensaban presentar en Madrid los fusionistas, resulta que uno de ellos, el señor conde de Xiquena, no puede serlo, por hallarse legalmente incapacitado, á causa de no haber trascurrido el plazo de un año que fija la ley, para que puedan presentarse candidatos á la Diputacion á Cortes las autoridades que han ejercido mando en el distrito que se aspira á representar.

Pues bien, lo mismo que pasa en este caso, puede ocurrir en otros, y por tanto repetimos que cuanto en materia de elecciones se diga es tan prematuro, como la afirmacion de un diario de oposicion, que con la mayor frescura anuncia que estamos ya en periodo electoral.

—Llegó ayer á Madrid el señor duque de la Torre, recibiendo en la estacion numerosos amigos. A las tres de la tarde entraron en el hotel del señor general Serrano los ex ministros de la izquierda: eran los señores Posada Herrera, Martos, Montero Rios, Mosquera, Lopez Dominguez, marqués de Sardoal, Linares Rivas, Gallostra, Moret, Suarez Inclán, Becerra y Balaguer. Despues de amplia discusion, acordóse desistir de la junta magna proyectada, á la cual pensó que asistieran los senadores, diputados, ex senadores, ex diputados y presidentes de los comités del partido. La reunion que se celebrará será solamente de senadores y diputados, y en ella se elegirá un comité ó junta electoral. No se tomaron otras resoluciones.

—El Gobierno ofreció hace poco una plaza de Consejero de Estado al señor Gutiérrez de la Vega, autor de la proposicion presentada en la junta directiva de los moderados, que ha ocasionado una evolucion patriótica de muchos de los afiliados en aquella agrupacion hacia nuestra colectividad política. El señor Gutiérrez de la Vega visitó ayer al señor presidente del Consejo: le agradeció la deferencia del Gobierno, pero consi-

— 148 —

La joven le siguió, y allí aislados de los demás, parecia como que se habian proporcionado una conversacion á solas.

XII.

LA COQUETA.

—¿Qué tal va el negocio? —dijo vivamente el conde, pero en voz tan baja que su compañera debió adivinar mas bien que oír la pregunta.

—¡A las mil maravillas! —respondió ella en el mismo tono.

—¿Habéis seguído las huellas? —He levantado al animal y he hecho que le siguieran hasta su madriguera.

—¡Muy bien! ¿Es el que yo me sospechaba?

—El mismo.

— 149 —

—¿No os equivocáis?

—En modo alguno.

—¿Es decir que podremos obrar?

—¡Cuando queráis!

—¡En tal caso, esta noche!

—Esta noche, si así os conviene.

—¿Se halla ausente el duque?

—Ha salido á las ocho y no volverá hasta que sea de dia.

—Perfectísimamente; pero ¿cómo habéis podido encontrar sus huellas?

—He puesto en movimiento y he hecho hablar al señor de Bellegarde, su amigo y camarada.

—Sois una verdadera sirena, Catalina, y la criatura mas hábil de cuantas conozco.

—¿Es un cumplido?

—Y tambien dos.

—Siendo así, lo acepto.

—Ahora, tened la bondad de escucharme...

—Escucho.

El señor de Bernac, antes de proseguir la conversacion, se retorció los bigotes y lanzó en torno suyo una

— 152 —

—Las pistas están cruzadas, pero en fin...

—La precaucion es madre de la seguridad—dijo la joven interrumpiéndole.

—Precisamente:

—Pues bien: vamos á obrar... ¿En donde están?

—Donde vos sabeis.

—¿En los sitios convenidos esta mañana?

—Si.

—Está bien... fiaos en mi.

—Querida baronesa, mi bella reina,

—dijo el conde en voz alta al ver que La Guiche y Herbaut se acercaban á la ventana en donde hablaba con Catalina;—sois la mas fiera, la mas cruel, la mas temible hija de Eva con quien he tropezado en mi camino!

—Y vos, conde, el mas emprendedor de los caballeros, como igualmente el mayor perseguidor de aventuras y el menos fiel perseguidor de amores! respondió haciendo melindres la linda baronesa.

— 145 —

cuando se abria, dos coquetones y provocativos hoyuelos, que se formaban en las mejillas de redondeados contornos. La barba redonda, no estaba privada de gracia por el lunar que en gran parte la cubria. Finalmente, sus cabellos, peinados hacia atrás, dejaban al descubierto una frente pura y ligeramente arqueada.

El corte de su rostro tenia esas líneas armónicas que, siglo y medio más tarde, debian admirarse en los retratos de Watteau y en los de Greuze.

Al saludo y á la sonrisa de su bella interlocutora, el conde de Bernac contestó con una guiñada de ojos y un saludo con la mano, que denotaban á los ojos del ménos perspicaz de los conservadores, una familiaridad evidente.

Despues, llevando á sus labios la blanca mano que la joven le tendiera, dijo con acento entre galante y burlesco:

—Buenas noches, reina de mi amor.

6 que no aceptaba el cargo, ni otro alguno del Estado, porque así lo había dicho en el seno de la junta mencionada, porque su adhesión al partido liberal-conservador era totalmente desinteresada.

Es una conducta muy digna la del señor Gutierrez de la Vega.

Los ex ministros izquierdistas reunidos ayer tarde en casa del duque de la Torre han acordado designar un comité electoral que entienda en las incidencias de las próximas elecciones, y trabajar con fe y entusiasmo para hacer triunfar el mayor número posible de sus amigos políticos.

Ayer noche se dijo que habían sido detenidos 18 individuos del partido republicano que habían celebrado banquetes en conmemoración del 11 de febrero de 1878.

Aunque es cierto que se celebraron banquetes particulares en los cafés Inglés, Lisbon, Madrid, Correos, Zaragoza y otros establecimientos, en ninguno de ellos excedió de 20 el número de comensales. Y no habiendo existido en ellos trasgresión de la ley, la autoridad no decretó, por lo menos hasta las dos de esta madrugada, detención alguna.

El duque de la Torre visitó ayer tarde al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Estado, con los que ha conferenciado detenidamente sobre los asuntos en tramitación entre Francia y España.

Ha llegado sin novedad a París, y en breve presentará sus credenciales a Mr. Grey, el señor don Manuel Silveira, embajador de España en la república vecina.

Han sido nombrados delegados de Hacienda: de Alcabete, el señor Castillo; de Ciudad Real, don Luis Garrido; de Toledo, don José Antonio Fernández; y de Soria, don Cayetano de las Casas.

Hoy ha puesto a la firma de S. M. el rey el ministro de Hacienda dos importantes decretos, uno mandando abrir una información sobre el estado de la contabilidad en la administración general de la nación, y otro nombrando una comisión para que en el término de dos meses fije las reglas sobre que ha de basarse el proyecto de un cuerpo especial de contabilidad del Estado.

En un cotejo sevillano leemos el siguiente telegrama de Madrid del 12.

Es probable se anticipe la fecha de las elecciones.

Matanza de cristianos en Tonkin.

Las oposiciones se coaligan para las elecciones.

Se desmiente el retraimiento de los sagastinos.

Birkat ha sido saqueada. Sus defensores, al intentar una salida, fueron degollados.

Adviértense signos de inteligencia entre todas las fracciones democráticas, y nada de extraño tendría que formaran una especie de coalición para las próximas elecciones generales, pues quieren apurar los medios legales de lucha y propaganda, no obstante las sugerencias de los mas exaltados con objeto de que se acuda al retraimiento.

Los amigos de Castelar no las deben tener todas consigo a juzgar por los esfuerzos que dicen se hacen para que su leader no pueda salir airoso en el distrito que viene representando, y nada de particular tendría trabajar para obtener su triunfo por acumulación. El periódico que pasa por órgano del señor Castelar es el que mas arde en su oposición al gabinete de algunos días a la fecha, atribuyéndose esto a revancha por la poca consideración que se tiene con ellos por parte de algunos elementos del partido liberal conservador, que no olvidan la benevolencia de don Emilio para con la situación sagastina.

Como ayer le indicaba, los prohombres de la izquierda estuvieron reunidos cuatro horas, acordando prestar gran atención a cuanto atañe a las próximas elecciones, con objeto de llevar a la representación nacional al mayor número posible de sus adeptos, y celebrar dentro de breves días otra reunión con los senadores y diputados del partido. El duque visitó a los señores Cánovas y Elduayen, dándoles cuenta del estado de los asuntos de España en París.

No tiene fundamento lo que se ha dicho por algunos de que tal vez se hiciera una pequeña crisis antes de las elecciones, pues existe la mas perfecta armonía entre todos los consejeros, y estos no encuentran obstáculo alguno que pudiera dar lugar a ella.

Como contestación a dos periódicos demócratas que ayer, además de publicarse orlados, insertaban documentos que hacían referencia a la abdicación de don Amadeo de Saboya, da a luz hoy un periódico de la situación algunos trozos de documentos de Castelar, Becerra y Bernardo García, párrafos de varios periódicos demócratas de aquella fecha, que demostraban habíamos llegado a un estado insostenible.

Los sagastinos se contentan con hacer constar que en aquella época fueron los únicos que se levantaron a defender la institución monárquica, no obstante que ello era un tanto arriesgado.

A última hora parece se trata de inteligencias entre los demócratas y los monárquicos liberales, para luchar en los comicios contra los candidatos de la situación, queriendo llegar algunos de los primeros hasta el retraimiento; pero aun cuando no se juzgue imposible lo primero en determinados puntos, nunca se acordará lo segundo por parte de los constitucionales. — El corresponsal.

Variedades.

EL PROFETA DEL SUDAN.

No hay en estos momentos en Inglaterra personalidad mas interesante que la del jefe musulmán que acaba de dar en el Alto Egipto tan tremendo golpe a las armas inglesas, y quizá no desagrada a nuestros lectores un ligero bosquejo del personaje en cuestion.

El *Iman Mahdi*, que es el carácter y el nombre asumido por el profeta, parece haber nacido en una isla llamada Aba, situada a unas 150 millas de Kharthoum, en el Nilo Blanco. Allí se dice de él, haber empezado a trabajar, como Jesús, en el taller de un carpintero, de

donde salió para hacerse dervis, llevando una vida de retraimiento y de pobreza. Por este camino se va a la santidad en Oriente, aunque no siempre a la santidad, pues el Mahdi, que goza de opinión de santo, es reputado como un hombre mal instruido, sin que le falten por esto la habilidad y el acierto que con tanta fortuna ha sabido demostrar manteniéndose por algun tiempo en una posición de prestigio y saliendo de su reclusion en el momento preciso en que su levantamiento debía ser fatal al avance de la semiconquista inglesa.

Cerca de 12 meses hace que un nuevo cielo ha comenzado en Oriente conforme al calendario mahometano. La importancia de este comienzo de un nuevo periodo cronológico, puede inferirse del hecho que, a su advenimiento, el sultan de Constantinopla ha estado dando toda su atención a los adivinos y astrólogos de palacio, quienes por medio de la observación de los astros y otros signos en los cielos, trataron de revelar el futuro, objeto de tan ardiente curiosidad por parte del sultan, que permaneció muchos días visible todo para tales augures. La llegada al mundo del Mahdi, ó sea el libertador, tan vivamente deseada por los mahometanos, era, segun creencia general, el punto objetivo de las investigaciones del sultan y sus augures, y se precisaba en el tiempo en que estos estudiaban los caracteres que debía tener el Mahdi, cuando el profeta del Sudan hizo su primera aparición declarando ser el mismo Mahdi que se buscaba, eligiendo el *Ramadan* en Agosto de 1881 para comenzar sus predicaciones en que, a favor de su propia advocación de Mesías, hizo muchos prosélitos. Entre otras cosas, les aseguraba que podía dar testimonio de sí frente a las espadas y las balas; que podía hacer que los fusiles del enemigo escupiesen agua en vez de fuego y plomo, a inspirándoles la indiferencia y aun el amor al peligro de los islamitas, que consiste en creer que se gana infaliblemente el paraíso muriendo en el combate.

Su primera hazaña se registra en la primavera de 1882, en que destruyó tan ferozmente el ejército de Yusif Bajá el Gadir, que de 8000 hombres sólo escaparon 27 soldados y un oficial. Después de este combate que le dió la dominación de un territorio considerable, pudo ya presentarse ante la credulidad del pueblo con el carácter y signo principal del anunciado Mahdi que debe ser el de *Conquistador*. Posteriores victorias acrecentaron su fama. Es cierto que ha sufrido derrotas, pero estas desaparecieron bajo la corriente de sus triunfos, y cuando se propuso llevar a cabo la difícil conquista de Obeid, el éxito no le abandonó, habiéndose visto al jefe egipcio de aquella plaza capitular y ponerse a las órdenes del Mahdi con todas sus tropas. Por eso, y con razón, preocupa tanto a los ingleses el poder creciente del Mahdi, previendo el peligro de que cuando avances hacia abajo del Nilo, precedido por su guardia de dervises, corromperá fácilmente, y atraerá a su lado las tropas indígenas del Egipto, como atrajo las tropas egipcias del Obeid.

Todo lo que la astucia y la fortuna puede sugerirle para seducir a las muchedumbres supersticiosas, lo pone

en juego el profeta del Sudan. Añade a su nombre el de Ahmed como Mahoma, y evoca las profecías del Koran para hacer creer que con él ha llegado el deseado de las naciones. Segun dichas profecías, el padre del deseado debe llamarse Abdalah y la madre Animah, como el padre y la madre de Mahoma, y dícese que tales son los nombres del padre y madre del Mahdi. Debe tener además ciertas marcas en su cuerpo, siendo una de ellas un lunar en la mejilla derecha, lunar que tiene el Mahdi en dicho punto. Ciertamente que le faltan otros atributos que el Koran predice, que el profeta debe llegar del Oriente, es decir, de la Meca, y pertenecer a la familia de los Kereisk, atributos de que carece el Mahdi salido del Sudan, que en el mundo Oriental es el Oeste, y por su raza pertenece a los berberies de Dongola, que nada tienen de comun con la sacra familia. Pero estas circunstancias que proclaman sus enemigos, nada valen ante sus numerosos sectarios, que comostodas las muchedumbres fanatizadas, consideran en él las coincidencias y olvidan las discrepancias con el anunciado profeta.

La leyenda mahometana favorece a Mahdi para rodearse de una atmósfera fantástica que, como la nube que guiaba a Israel en el desierto, está preñada de prodigios. El Mahdi no solo es un caudillo de la guerra, sino un precursor del juicio final. Grandes portentos han de aparecer con él en los cielos y en la tierra; pero los fieles serán conducidos en salvo a través de todas estas pruebas, hasta que sea tocada la última trompeta por el Arcángel Srafil. Se oirán tres toques de esa trompeta acompañado cada uno por terribles cataclismos, y al resonar el tercero, todos los fieles musulnes que han combatido a las órdenes del Mahdi seguirán a Mahoma, que aparecerá en el último día pasando a través del puente Al-Sirat, que es tan agudo como el filo de una cimitarra y está tendido sobre el abismo abierto de Ichannu ó las regiones infernales, después de lo cual todas las delicias de Al Janat, el paraíso musulmán, se presentarán ante ellos. Para los ejércitos del Oriente son más estimulantes esas soñadas recompensas que para los del Occidente las cruces y medallas de honor.

¿Qué pensará el Mahdi? ¿Seguirá vagando dentro de los límites del Sudan como un temido pirata en el mar de sus victorias? Esto es lo que desgraciadamente no parece probable. Su carrera de triunfos y la supremacía de sus aspiraciones le llevan a empresas mayores. Renegaría de su nombre y del carácter que se ha dado si se contuviese dentro de una comarca. El Mahdi, tal como lo establece ó se lo finge la fé musulmana, no es un jefe de una fracción más ó menos numerosa, sino el jefe de todos los musulmanes de la tierra. El sultan de Constantinopla y el Khedive de Egipto deben ponerse a sus órdenes; y para exigir su acatamiento ¿hacia donde se moverá? ¿Irá hacia Suatin ó Masowa para probar el paso a la Meca, ó bajará el Nilo hacia el Cairo? Son las preguntas que circulan en los diarios ingleses. Hay quienes auguran grandes desastres; hay quienes se imaginan el Mahdi pasando ya el Mar Rojo con rumbo a la Meca. Las masas prosternándose a las patas de su caballo;

el mundo musulmán sacudiendo su largo al ruido de su nombre, la guerra santa renovada con sus antiguas y terribles proporciones, y el Oriente todo aprestándose a tomar contra Europa la revancha de Lepanto.

Gacetillas.

—**Juicio oral.**— El día diez y seis se verá en esta Audiencia la causa procedente del juzgado de la izquierda por detención arbitraria. Serán abogado defensor y procurador, respectivamente, los señores don Ricardo Illescas y don Juan Cuevas.

—**Quintos.**— Hoy ingresarán en la caja de la provincia los de Fuente Palmera, Fuente Obejuna, Fernan Nuñez y Espiel. Mañana los de Fuente Genil, Palma del Río, Palenciana y Fuente la Lancha.

—**El vigia.**— La prueba que para todos traen las lluvias ventajas, la ofrecen con su limpieza—las cubetas urinarias.

—**Zarzuela.**— Esta noche se pondrá en escena en el Teatro Principal la preciosa zarzuela *Adriana Angot*, que sin embargo de la general aceptación que ha tenido en todas partes, se ha puesto en escena muy pocas veces en esta capital.

—**Recaudacion.**— He aquí la cobrada en los felatos de esta capital el día 12 del corriente.—Central 163 pesetas 68 céntimos.—Puente 199 98.—Pretorio 1041'74.—San Sebastian 227 58.—Victoria 123'08.—Matajoro 1045 14.—De las 2802 pesetas 14 céntimos recaudadas, corresponden al Tesoro 1877 79.—A la provincia y municipio 1877 86.—Adicionadas 46'49.

—**Atropellado.**— Lo fué el lunes por varias caballerías uno de los árboles que se plantó hace poco en el paseo de la Ribera. Suponemos no quedará sin corrección el abuso.

—**Caja de ahorros.**— En la de esta capital se hicieron el domingo último 62 imposiciones, 9 de ellas nuevas, que ascendieron a la cantidad de 17548 reales; y se devolvieron 10360 reales y 11 céntimos, a solicitud de 11 imponentes, 2 de ellos por saldo.

—**Canilena.**— Niña del alma, pranda querida, — luz de mis ojos, nitida flor; — por un suspiro te doy mi vida, — sin tí no quiero placer ni amor. — Fálgame estrella de la mañana, — de mi horizonte limpio lucero, — de los jardines rosa temprana; — cuánto te adoro, cuánto te quiero! — ¿Tú sabes, niña, qué son dolores, — qué son pesares, qué son congojas — campos desiertos siempre sin flores, — árboles tristes siempre sin hojas? — Pues esos campos sin alegría, — por donde mudos pasan los años — secas flores, sin luz del día, — son donde viven los desengaños. — ¿Querrás tú, niña, que con enojos — vaya a esos campos de negra calma, — en donde muera mi ohita el alma, — sin los fulgores que dan tus ojos? — No, no es posible, niña hechicera, — gentil paloma de rápido vuelo; — que tus desdenes yo me muriera; — dame alas, llévame al cielo. — Y así admirando con tus hechizos — tu limpia frente, tu lozana, — ser quiero el aura que entre tus rizos — por halagarte siempre se ufana.

—**Proposición.**— Una ha sido aprobada por la Asociación general de Agricultores para gestionar que sea en la Península el cultivo del tabaco.

Correspondencia particular de EL DIARIO DE CORDOBA.

Madrid 12 de Febrero de 1884.

Sr. Director de EL DIARIO DE CORDOBA:

Mi querido amigo.

El día de ayer fué perfectamente tranquilo: se celebraron algunos pequeños banquetes, omitiendo en ellos muy oportunamente los brindis, y se dejaron targetas en las casas de Pi y de Castelar: a esto se redujo todo.

—Ay, baronesa!— exclamó Herbaut, — como prestéis tan buena acogida a Bernac, se lo diré a Roquelaura!

—En ese caso tendreis que ir a Burdeos, señor marqués.

—¿Cómo! ¿Roquelaura está allí?

—Sin duda, puesto que allí está el señor de Epernon, y ya conocéis el proverbio a propósito de Roquelaura y de Epernon, los dos inseparables. ¿Quien toque al uno toca al otro!

—Silencio, señores, — dijo Herbaut.

—Mirad al ciego, que va a sacar otro billete.

Efectivamente, las conversaciones se pararon de súbito en toda la sala, y la atención de toda la concurrencia se fijó en la mesa colocada en el fondo, sobre el estrado.

El ciego acababa de meter sus dos manos en las urnas y sacar de ellas un billete arrollado y una caja. Los criados se apoderaron en seguida de los objetos estraidos, y uno de ellos leyó el número y la divisa.

empleado, pero inclinándose hacia su compañera como si hubiera deslizado a sus oídos la mas apasionada de las frases.

—El preboste de París! — dijo Catalina sonriendo con la mas encantadora de sus sonrisas.

—El mismo.

—¿Y qué viene a hacer aquí?

—¿No lo adivináis?

—No.

—Viene a llevar a cabo la prisió de La Chesnaye.

—¿De veras? — dijo Catalina estrechándose.

—Al menos, tales son sus intenciones.

—Y... ¿creéis que lo conseguirá?

—Francamente, creo que no!

—¿Qué pobre preboste! — dijo la joven riéndose a todo reír. — ¡El tal capitán La Chesnaye lo va a volver el juicio!

—En el interin, es preciso obrar, ¿comprendéis?

—Perfectamente.

mirada, al parecer indiferente, pero en realidad profundamente investigadora.

Después, viendo que algunos de los concurrentes se fijaban en ellos, se se irguió con gran naturalidad y adoptando una postura en consonancia con lo que pensaba hacer, cogió entre sus manos una de las de su graciosa interlocutora.

Comprendió esta al parecer, con esa maravillosa intuición de las mujeres, el pensamiento y las intenciones del joven señor, porque inclinándose su cabeza hasta el punto de hacer frente a los concurrentes, dirigió una mirada profunda, y se apoyó en el antepecho de la ventana de la manera mas coquetona del mundo.

Ambos jóvenes parecían hallarse entregados, a los ojos de cuantos los contemplaban, a los encantos de enamorado diálogo.

—El señor de Anmont se encuentra en el real de la feria, — dijo Bernac en el mismo tono de voz que antes había

—147—
Uno y otro correspondían a la jeta que tenía en la mano el marqués de Herbaut. El hidalgo se adelantó a ligereza.

—¡Moi! — dijo.

El otro criado le entregó la caja. Herbaut, con la mirada trémula levantó la tapa, pero lanzó una exclamación sorda é hizo un ligero movimiento.

La caja estaba vacía: era «blanca».

En seguida las risas, los silbidos, los bravos irónicos, las burlas y cuchufletas estallaron por todas partes.

El tumulto producido por esta atracción había cambiado de lugar.

El conde de Bernac, que se echó a reír poco hacia atrás, dejó a otros el lugar que se colocaran entre él y su amigo La Guiche, y haciendo una fña imperceptible a la linda joven que quien hemos hablado, colocó en hueco de una de las ventanas que dan a la calle.

dejando á salvo los ingresos del Tesoro.

Descompuestos.—El cuerpo de orden público estuvo ayer á un hombre y una mujer forasteros, que vienen dedicándose á implorar la caridad pública, usando de malas formas y produciendo escándalos. Fueron puestos á disposición del señor Gobernador civil.

Viaje.—Ha salido de esta capital con dirección á Linares de Baeza el señor don Juan Vergara, secretario que ha sido de este Gobierno civil.

Commutación.—La «Gaceta» del doce publica un real decreto, por el cual se conmuta, á instancia de la Audiencia de lo criminal de Córdoba, la pena de seis años y un día de presidio y prisión mayor y 500 pesetas de multa, impuestas respectivamente á Domingo Ramos Salinas y Teresa Salinas Moreno, en causa por delito de falsedad, por la de tres meses de arresto, atendiendo á la escasa malicia con que procedieron, y el ningún daño causado por el delito.

Subasta.—El 18 se subastaron en las casas consistoriales de Hornachuelos una haza de tierra, pago de R molinos, y otra del de la Alcaldía, por los tipos respectivamente de 160 y 150 pesetas.

Efemérides.—Hoy.—1400.—Muere el rey Ricardo II de Inglaterra.

—1714.—Fallecimiento de doña María Luisa de Saboya, esposa de Felipe V.

—1880.—La Audiencia de Madrid confirma la sentencia condenando á muerte al regicida Otero.

Título.—Nuestro apreciable amigo el Secretario de la Junta de instrucción pública de esta provincia ha solicitado nuevo título administrativo.

Secretario.—Lo ha sido nombrado del gobierno civil de Jaen el señor don José Polo, en reemplazo de nuestro ilustrado amigo señor don Teodomiro Ramirez Arellano, que ha sido declarado cesante.

Lotería.—El próximo sorteo será el 21. Constará de dos series de 28.000 billetes cada una, á 3 pesetas el décimo.

Concurso cerrado.—El 29 se verificará para cubrir varias plazas de médicos directores de establecimientos de baños.

Prófugos.—Se ha dispuesto por la autoridad superior de esta provincia, la busca y captura de dos mozos del reemplazo actual pertenecientes al cupo de Adamúz, por no haberse presentado el día señalado á verificar su ingreso en caja.

Diestro cordobés.—«Lugar-tijo» matará en Sevilla en las tres corridas de la feria, el 18, 19 y 20 de Abril.

Hojas.—El gobernador del Banco de España, señor Cárdenas, ha circulado una orden para que se remitan á la secretaría las hojas de servicio de todos los empleados de dicho establecimiento de crédito.

Conste.—En Buenos Aires es ya tan crecido el número de españoles, la mayor parte andaluces, que no hay medios de proporcionarles ocupaciones lucrativas. Muchos de ellos viven por los socorros de sus compatriotas.

Pensamiento.—El que está enamorado no concibe que se pueda vivir sin amar. El que ya no lo está se admira de haberlo estado.

Sección minera.—Se ha notificado que han sido notificados los apremios, como deudores de canon de superficie de varias minas, al representante de don Gerónimo Ortega y don Juan Madrigal, para que lo abonen dentro de 15 días. En otro caso, se declaran las minas caducadas.

Cantar.—Llena de poder la canchales—sus ramas al cielo eleva,—y un pobre operario hasta—para que caiga por tierra.

Cesantía.—Ha sido declarado cesante don Antonio Gimenez T. Jero, pension conductor de la correspondencia en la estación de Bolalcazar.

Causa.—Se ha empezado á instruir en el juzgado de Montoro contra Juan Trinidad Guardia, por hurto de varias prendas y efectos de la propiedad de un vecino de aquella localidad.

Alcalde.—Ha vuelto á encargarse de la Alcaldía de Aguilera el señor don Narciso Carretero, que venia disfrutando de licencia.

Comunicación.—El Alcalde pedáneo de la Aldea de Azuel, partido de Montoro, ha dirigido una al señor Juez de dicha ciudad en que se le manifiesta el escándalo que un individuo embriagado y medio desnudo produjo en la iglesia, turbando el orden y compostura religiosa, teniendo necesidad de sacarlo de lanzarlo á la calle, no sin que recibiera algunas amenazas del promotor del alboroto.

Vacantes.—Lo están cuatro estancias en Montilla, y hasta el 28 pueden ser solicitadas.

Fincas del Estado.—Ayer publicó el periódico oficial de esta provincia las fincas de Valsequillo, Villanueva del Duque y Fuente Ovejuna, rematadas en esta capital el 2 y 26 de Noviembre último, y adjudicadas por la Dirección el 31 de Enero.

Poseion.—El lunes la tomó don Angel Estrada del cargo de Teniente fiscal de la Audiencia de Cádiz.

Carta.—Por falta de franqueo se halla detenida en Madrid una para don Francisco Dalgado, Puente Genil.

El Grajo.—Un individuo, conocido por este apodo, vecino de Palma del Rio, ha sido detenido por aquel juez municipal á consecuencia de los disparos de arma que se oyeron en citada villa la noche del seis del actual.

Prórroga.—Se ha otorgado de un mes á la licencia que disfruta la maestra sustituta de la escuela de Fuentes Tójar.

Licencia.—Ha empezado á hacer uso de la concedida por el Ayuntamiento de Cabra el Alcalde don Vicente Sancho Heredia, encargándose interinamente de la Alcaldía don José Hurtado.

Detencion.—Cuatro mugeres han sido detenidas el día once por el cabo de la guardia rural de Bujalance, que las encontró hurtando aceituna en uno de aquellos prédios.

Maestra.—Lo ha sido nombrada doña Clara Saravia y Osuna interina de la escuela de párvulos de la Rambla.

Cuentas.—Se han fijado á la vista las cuentas municipales de Espejo del anterior ejercicio.

Plaza.—Está vacante la de médico forense del juzgado de Bujalance. Quince días se dan para solicitarla.

Indocumentado.—El gobernador de Cádiz ha puesto á disposición del de esta provincia á un vecino de Montoro, falto de documentos de seguridad.

Distracciones.—Un médico operador que sufre muchas, fué en la Pascua convidado á comer por una señora. Al servirse un enorme pavo, le dijo: «contamos con usted para partir ese pavo.»—«Con mucho gusto.» Y cogiendo un cuchillo, practicó una profunda incisión en el cuerpo del animal. Despues sacó de su bolsillo una venda y tiras de lienzo, y se las colocó con gran esmero diciendo:—«Con reposo y mucho cuidado, creo que esto no será nada.»

Thé.—S. M. la reina Isabel, según leamos en los periódicos de Sevilla, se propone obsequiar con un thé á la buena sociedad sevillana en el régio Alcázar antes de su próximo viaje á Sanlúcar de Barrameda, para cuyo punto se propone salir el día primero del próximo Marzo, haciendo el viaje por el Guadalquivir, y á bordo del cañonero «Eulalia», acompañándola la señora duquesa de Híjar, el marqués de Villasegura y el comandante de Marina.

Sirva de aviso.—En Málaga han sido estafados algunos comerciantes, por varios sujetos, que fingiéndose inspectores de la contribucion industrial, han hecho algunas denuncias, sacando multas.

Gun-Club Jerezano.—La tirada que se celebró uno de estos últimos días en este centro, al decir de los periódicos de Jerez, fué una de las más animadas, asistiendo los tiradores más notables de aquella poblacion, y reinando la más cordial y franca alegría entre los concurrentes, que fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Lo sentimos.—Ha sido condenado á ocho años y medio de prisión mayor, y multa de quinientas pesetas, con sus accesorias correspondientes, nuestro compañero en la prensa don Fernando Perera, redactor del periódico sevillano «El Alabardero», por la publicación de un artículo titulado «El perro Paco. Sentimos el contratiempo.»

Eleccion parcial.—El 27, 28 y 29 de este mes, y el 1.º de Marzo, se elegirán 28 concejales en Cádiz.

Comision.—Una del Ayuntamiento de Málaga ha entregado el Hospital Noble á una junta de señoras, que será la que en adelante ha de administrar y dirigir aquel establecimiento benéfico.

La Solucion.—El periódico de este título, en Jaen, ha dejado de publicarse.

Vengan.—El cañonero «Salamandra» traerá en breve á Cádiz 200 000 pesetas de Tánger.

Batallon.—Uno del tercer regimiento de ingenieros, que se halla en Sevilla, se dice está nuevamente destinado á Cádiz.

Inspector.—El de orden público de Granada don Tomás Mayoral, ha sido trasladado á Jaen.

Real orden.—Se ha resuelto no proceder á admitir una demanda presentada en nombre de don Martín Látios, y las razones sociales «Martín Heredia y hermanos» y «Colonia de San Pedro Alcantara» contra una real orden que declaró que las colonias agrícolas están exentas del impuesto sobre el azúcar, respecto al consumo que en ellas se haga.

Poseion.—Habiéndola tomado el maestro de la escuela de adultos de Baena, quedó vacante la elemental de Adamúz.

Merecido tributo.—El Ayuntamiento de Sevilla ha acordado poner el nombre de Marqués de Pikman á una de las calles de aquella ciudad, para honrar así la memoria de aquel valeroso hijo del trabajo, al que debía todas sus riquezas y honores, dotando á Sevilla de una nueva industria, cuya fábrica lleva su nombre.

Caridad.—Un licenciado del ejército fué acometido uno de estos días de un accidente en Cádiz en la iglesia del Carmen. El guardia municipal Belza lo llevó en brazos á la sacristía, donde lo auxilió con su peonilo, dándole varios comestibles por haberlo oído quejarse de desfallecimiento. Es plausible este proceder.

Junta.—En Málaga se ha creado una junta diocesana del dinero de San Pedro, compuesta de seis eclesiásticos y dos seglares.

Doctoral.—Lo ha sido nombrado del Obispado de Segorbe don Jaime Pajaron, arcipreste de Santa Maria de Alcoy.

Oleo.—Del 9 al 11 entraron en Malaga por el ferro-carril 4501 corambres con aceite de oliva. El mercado se inclina á la baja.

Dátiles.—Su precio está sufriendo gran descenso en Fez. La falta de lluvias, segun las noticias últimas, tenia paralizados los trabajos de sementera.

CHARADA.

Primera dos es lo mismo que mi primera con cuarta; hace el can tres repetida, y mi todo en la farmacia.

Solucion á la charada anterior. SE-RE-NA-TA.

UN EJEMPLO QUE DEBE SEGUIRSE.

Casi todo el mundo prefiere el verano al invierno: los unos á causa del aumento de gastos para el alimento y para el fuego, los otros á causa de los dolores que reaparecen periódicamente bajo la influencia de la mala estacion. A estos últimos, pues, nos dirigimos, y les decimos: Seguid el ejemplo del señor Bertrand, que escribe: «Yo he experimentado un grande alivio despues de haber tomado las Píldoras Suizas, he podido pasar el invierno sin sufrir demasiado de mis dolores y de la constipacion que los ocasiona. Yo he cedido de estas píldoras á algunas personas, á quienes han hecho mucho bien, y me piden de nuevo. Su precio, 1 peseta 50 céntimos en todas las farmacias.»

Prodigiosos efectos.—Cajamarca, Febrero 8 de 1879. Sres. Llanman y Kemp, Nueva York. —Muy señores míos: En el año próximo pasado tuve ocasion de curar en la villa de la Asuncion, limitrofe á esta capital, á un nombrado Nazario Miranda, que padecía de una vómica en la region epática; practiqué una paracentesis al individuo, con la cual pude extraerle de doce á catorce libras de líquido purulento. La gravedad del enfermo no habia desaparecido con la operacion, y tuve á bien proscribirle tomara la Zarparrilla de Bristol, y de tiempo en tiempo tambien las Píldoras de Bristol, con cuyos remedios pudo restablecerse completamente en pocos meses, y á la fecha está completamente sano. Tambien diré á usted que he tratado con el Pectoral de Anacahuita á una señorita Jesús Alvarez, que padecía de una afecion bronquial, y á la fecha, y con pocos frascos de este bálsamo precioso conservador de la vida, se halla completamente sana. Esto en obsequio de la verdad.

Sin más, soy de usted atento S. S., Telémaco Battistini.

Nutrir un estómago incapaz de la menor accion digestiva, tal era el problema que el médico tenia que resolver, en muchas enfermedades y particularmente en la tisis, antes que M. Chapo-

te int preparase su delicioso Vino de peptonas pépsicas, que permite nutrir sin el auxilio del estómago, conteniendo la carne de vaca digerida y asimilable. Diariamente se citan nuevos ejemplos de curas rápidas. El último que llega á nuestros oidos, se debe al doctor Pelletan, que ha tratado por las peptonas á Mme. A. G. Al empezar la cura, el estado de la enferma era grave, los sudores abundantes, el apetito nulo, la tuberculizacion pulmonar avanzada. En el espacio de tres meses, el apetito ha vuelto, los sudores han cesado, y la enferma ha recobrado sus carnes, su alegría y su actividad.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CÓRDOBA.

De conformidad con lo dispuesto en el edicto publicado por esta Alcaldía con fecha 15 de Diciembre último, á las once de la mañana del Lunes 18 del corriente se reunirá en estas Casas consistoriales el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, con objeto de proceder á la revision de las excepciones del servicio militar, que se hallan disfrutando los mozos del reemplazo de mil ochocientos ochenta y tres.

Lo que se reproduce para conocimiento de los interesados á fin de que puedan concurrir al expresado acto público y ejercitar el derecho que les concede el artículo 95 de la Ley de reclutamiento.

Córdoba 13 de Febrero de 1884.—Bartolomé Belmonte.

SAN RAFAEL.

SOCIEDAD HUMANITARIA DE SOCORROS MUTUOS.

Estado de los socios enfermos que en todo el mes de Enero han sido asistidos por los Sres. Facultativos de la sociedad.

Parroquias.	Enfermos.	Curados.	Contingian.	Fallecidos.
Catedral.	17	11	6	1
San Pedro.	15	13	1	1
San Andrés.	5	5	0	0
San Lorenzo.	11	9	2	0
Santa Marina.	9	7	2	0
Villa.	3	2	1	0
San Miguel.	4	2	2	0
Salvador.	2	2	0	0
San Juan.	2	2	0	1
Agerquia.	10	10	0	0
Santiago.	9	7	1	1
Magdalena.	1	1	0	0
Espiritu Santo.	2	2	0	0
Total.	90	73	14	3

Córdoba 6 de Febrero de 1884.—El Secretario general, Manuel Monserat.

Boletin religioso.

Hoy, San Raimundo de Peñafort, confesor, San Valentin, presbitero y mártir, y el beato Juan Bautista de la Concepcion.—Mañana, San Faustino y Santa Jovita, hermanos mártires.

UBUNO CIRCULAR.—Hoy, en el Convento de Religiosas del Cister, por doña Dolores Barroso y Lora, en sufragio de sus difuntos.

En las iglesias de Jesús Nazareno, San Rafael, las Montañas y San Juan de Letran, todas filiales de la Parroquia de San Lorenzo, se reza el Santo Rosario todos los dias despues de las oraciones.

Los asociados á la órta de Maria visitarán hoy á Ntra. Sra. de la Salud, en su iglesia.

Congregacion de Madres Cristianas.

La Comunion general y ejercicios acostumbrados que esta Congregacion debia tener el domingo 17 del corriente, se traslada al domingo 24, con el fin de dar mas solemnidad al Triduo de desagravios que el Sagrado Corazon de Jesús se hará en la Real Iglesia de San Hipólito durante los tres dias de carnaval.

El domingo 24 á las ocho y media de la mañana se celebrará la misa de Comunion general. En este dia y en los dos siguientes á las 4 de la tarde se manifestará el Santísimo Sacramento y enseguida se rezará el Santo Rosario, se hará el ejercicio acostumbrado, seguirán cantos y una exortacion; concluyendo con la bendicion y reserva.

+

EL SEÑOR DON JOSÉ FERNANDEZ Y GONZALEZ ha fallecido.

Su hija, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, Director espiritual y demás parientes y amigos del finado Q. E. P. D.

Ruegan á sus amigos se sirvan enco-

mandarlo á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de verificar hoy á las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Marina, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio. No se reparten esquelas.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.

COMPANIA DE ZARZUELA bajo la direccion de Don Rafael G. Villalonga. Funcion para hoy, (4.ª de abono.) La zarzuela cómica en tres actos, titulada: *Adriana Angot.*—A las ocho. PRECIOS. Palcos y plateas, 30 rs. 40 céntimos.—Butaca con entrada, 8 40.—Anfiteatro con idem 5'40.—Dalanteras de paraiso con idem, 4.—Entrada principal, 4.—Entrada de paraiso, 2 reales.

CIRCO GALLÍSTICO.

Hoy habrá grandes riñas de gallos en competencia, dando principio á las doce. PRECIOS.—Sillas de palco con entrada, 2 reales.—Butacas de primera fila con idem, 4 reales.—Idem de segunda y tercera fila con idem, 3 reales.—Entrada general un real.

Seccion comercial.

BOLSA DE MADRID Cotizacion del 11 de Febrero. Consolidado Interior 61'45 Amortizable, 74'20 Ferro-carriles, 00'00 Acciones del Banco. 263'00

Sucursal del Banco de España.

Cambios de ayer.			
Plazas.	Daño.	Plazas.	Daño.
Madrid	3/8	P. de Mallorca	1/2
Alicante	3/8	Pamplona	3/8
Badajoz	1/4	Reus	3/8
Barcelona	3/8	Santander	3/8
Bilbao	3/8	San Sebastian	3/8
Cádiz	1/4	Sevilla	1/4
Coruña	3/8	Tarragona	3/8
Granada	3/8	Valencia	1/4
Jerez	1/4	Valladolid	1/4
Málaga	1/4	Vitoria	3/8
Oviedo	1/4	Zaragoza	1/4

La Sucursal gira tambien sobre las mismas plazas y las demás del Reino la cambio fijo de 15 céntimos por 100 ó sea 1 y 1/2 por 1000. Descuenta pagarés con dos firmas clasificadas en sus listas de créditos al interés de 5 por 100 anual, abriendo cuentas corrientes con garantía y crédito al mismo interés de 5 por 100.

MERCADO DE CORDOBA.

Trigo de 43 á 46 rs. fanega.—Cebada 21 á 23.—Garbanzos 80 á 140.—Escarfa á 20 rs.—Habas mazaganas á 36.—Id. chicas morunas á 40.—Arvejonas á 40.—Yeros 36 á 40.—Alpistón 42.—Alpiste de pella 46.—Matz 40 á 42.—Harina de 1.ª Castilla flor de 19 á 19'50 rs. arroba.—Del país de 1.ª á 17'50; 2.ª 17.—Carne de vaca á 1 peseta 52 céntimos el kilo.—Id. de carnero 1'86 pta.—Aceite 37 á 38; reales arroba en los molinos.—En la ciudad de 50 á 53 reales decalitra.

PUEBLOS DE LA PROVINCIA
Castro del Rio: Trigo de 41 á 45 reales fanega; Cebada 13; Habas 38; Alpiste 39; albarjonas 31; Garbanzos 50 á 54; Habas 39; Aceite 38 rs. arroba.

Bujalance: Trigo 44 á 45 rs. fanega; Cebada 21; Garbanzos 54; Habas 35; Alpiste 48; Aceite de 39 á 40 rs. arroba.

FERRO-CARRILES.

DE CORDOBA A MADRID.

Habrán dos trenes diarios y el expres que saldrá de esta capital los martes, jueves y sábados. El que conduce el correo, llegará de Sevilla á Córdoba á las 2 y 6 minutos de la tarde, saldrá de esta capital á las 2 y 25 minutos de la misma, y llegará á Madrid á las 5 y 50 minutos de la mañana. Precios: Primera clase, 203 80 rs. Segunda 157'00.—Tercera, 96'60.

El mixto llegará de Madrid á la 1 y 6 minutos de la madrugada, saldrá de Córdoba á la 1 y 46 de id., y llegará á Sevilla á las 6 y 25 minutos de la mañana. El expres llegará de Madrid á las 6 de la mañana, saldrá de Córdoba á las 6 y 25 de id., y llegará á Sevilla á las 9 y 20 de id.

DE CORDOBA A BELMEZ.

Hay dos trenes diarios: el primero que conduce el correo, sale de Córdoba á las 5 de la mañana y llega á Belmez á las 8 y 15. Del Belmez sale á las 6 y 15 de la tarde y llega á Córdoba á las 9 y 40 de la noche. El segundo (mixto) sale á las 3 y 20 de la tarde, llega á Belmez á las 8 y 20 de la noche y sale de Belmez á las 5 y 30 de la mañana llegando á Córdoba á las 9 y 45. Precios. Primera clase, 40.—Segunda 32, 24'00.—Tercera 16'20.

Imprenta del Diario de Córdoba.

Corresponsal en Paris para anuncios, reclamos y comunicados.

SECCION DE AVISOS

MARMOLEJO.

Aguas gaseosas bicarbonatadas.

Premiadas con Diploma de Honor y varias medallas.

Sin rival para la curacion de las dispepsias, catarros del estomago, etc.

Temporadas oficiales de 1.º de Abril á 15 de Junio, y de 1.º de Setiembre á 30 de Noviembre.

En botellas, se venden estas aguas en las principales farmacias.

Higiene del niño

recien-nacido

por el Dr. E. Declat

vertido al castellano con un prólogo y apéndice, por Dr. D. Rodolfo del Castillo.

Esta indispensable obra para las madres de familia es un conjunto completo de reglas y preceptos para cuidar á sus hijos en la primera infancia.

EMPRESTITO DE 175 MILLONES

La ley de 31 de diciembre de 1881 y circular de la direccion de Contribuciones, dispusieron que las primeras décimas del empréstito de 1874, sean admitidas por la administracion en pagos de contribuciones y toda clase de impuestos en ejercicio cerrados en el acto de hacer el pago.

Los que deseen adquirir estos valores de primeras décimas, de las antiguas ó de las modernas talonarias, que son de más cantidad, pueden dirigirse á los señores Rodriguez hermanos, calle de Tetuan número 21, Madrid, quienes á correo vuelto remitirán la cantidad que se pida.

PIANOS STEINWAY. Francisco Sanchez, Calle de Jesús Maria.

Este sistema de pianos el más superior, es imitado por los principales fabricantes del mundo. Pianos Nacionales, Franceses, y Alemanes, todos Steinway. Se encuentran en Córdoba en este establecimiento, y en los principales Almacenes de España. Gran descuento al contado, reservando el diez por ciento más á los Sres. profesores de música.

Acaban de recibirse en la casa número 20, calle Ayuntamiento, de don Isidro Molina, queso gruyere, plato ó nata, bola en clase superior y del manchego en aceite; sanchichos de Vich; galletas; pasteles de las mejores; mantesacas del país, y conocida sobre buena extracción de primera; conservas de pescados en varias clases, de pimientos, tomates, melocoton de Aragon, carne de membrillo blanca y buena, e infinidad de artículos; recomiendo con interés todos los géneros por su buena calidad, y los queos han llegado superando en buenos: comprando se conocerá su bondad y buena calidad.

Desde 1.º de Enero de 1885, se arrienda el Cortijo nombrado de la Higuera, en la aldea de San Carlos de Santo Domingo, con huerto y cómodas habitaciones. Paraiso, Pompeyo 7.

Pérdida. La de un par de zapatos de gamuza, color negro, cuerpo atrás, pata y puntera, capon. Su dueño en la calle de la Guardia Civil número 10 presente, se le dará una gratificación.

Arrendamiento. Desde el día de hoy se arrienda la casa número 45 calle de San Juan, con tres habitaciones, baño y comodas habitaciones. Paraiso, Pompeyo 7.

Arrendamiento. Desde el día de hoy se arrienda la casa número 12, en la calle de la Encarnación, con tres habitaciones, baño y comodas habitaciones. Paraiso, Pompeyo 7.

Arrendamiento. Desde el día de hoy se arrienda la casa número 12, en la calle de la Encarnación, con tres habitaciones, baño y comodas habitaciones. Paraiso, Pompeyo 7.

Arrendamiento. Desde el día de hoy se arrienda la casa número 12, en la calle de la Encarnación, con tres habitaciones, baño y comodas habitaciones. Paraiso, Pompeyo 7.

Arrendamiento. Desde el día de hoy se arrienda la casa número 12, en la calle de la Encarnación, con tres habitaciones, baño y comodas habitaciones. Paraiso, Pompeyo 7.

Arrendamiento. Desde el día de hoy se arrienda la casa número 12, en la calle de la Encarnación, con tres habitaciones, baño y comodas habitaciones. Paraiso, Pompeyo 7.

Arrendamiento. Desde el día de hoy se arrienda la casa número 12, en la calle de la Encarnación, con tres habitaciones, baño y comodas habitaciones. Paraiso, Pompeyo 7.

Arrendamiento. Desde el día de hoy se arrienda la casa número 12, en la calle de la Encarnación, con tres habitaciones, baño y comodas habitaciones. Paraiso, Pompeyo 7.

Arrendamiento. Desde el día de hoy se arrienda la casa número 12, en la calle de la Encarnación, con tres habitaciones, baño y comodas habitaciones. Paraiso, Pompeyo 7.

Arrendamiento. Desde el día de hoy se arrienda la casa número 12, en la calle de la Encarnación, con tres habitaciones, baño y comodas habitaciones. Paraiso, Pompeyo 7.

Arrendamiento. Desde el día de hoy se arrienda la casa número 12, en la calle de la Encarnación, con tres habitaciones, baño y comodas habitaciones. Paraiso, Pompeyo 7.

Arrendamiento. Desde el día de hoy se arrienda la casa número 12, en la calle de la Encarnación, con tres habitaciones, baño y comodas habitaciones. Paraiso, Pompeyo 7.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO PANCREÁTICO DEFRESNE. TODOS LOS ENFERMOS DEL PECHO. Han de leer lo siguiente: Esta nueva preparación de Aceite de Hígado de Bacalao, posee no solamente todas las virtudes y propiedades de tan precioso remedio, pero tomase tambien, sin repugnancia alguna por parte de los enfermos mas delicados y es de segura asimilacion con la afortunada adiccion de Pancreatina.

ACEITE PURO de Hígado de Bacalao. Preparado por LANNAN y KEMP. Útil e infalible remedio para la curacion de todas las enfermedades de LA GARGANTA, EL PECHO Y LOS PULMONES. Usado con perseverancia en union del PECTORAL DE ANACARDIUM, ha realizado curaciones sorprendentes en muchos casos desesperados de CONSUMOS Y TISIS.

Subarriado. Se hace desde el día hasta San Juan ó se arrienda por más tiempo si conviene, la casa número 8, de la calle de Góngora. s4-2

Jarabe de quina ferruginosa, de Lucia. s4-2



13. Esta preciosa preparación, reclamada imperiosamente por la Terapéutica, está dando hace años sorprendentes resultados, lo que no podía menos suceder, atendido el consorcio de dos cuerpos, á los que nadie les disputa la especificidad como tónico-antitéptico el uno y como tónico-reconstituyente el otro.

La union, pues, de estos elementos en nuestro «Jarabe» combate ventajosamente la anemia, clorosis, leucorrea, dispepsia y todos aquellos padecimientos que reconocen por causa el empobrecimiento de la sangre y del organismo.

«Uso.» Tres cucharadas grandes al día en las comidas. Precio, 9 reales franco.

Depósito general, en la Farmacia central del Licenciado Don José de Lucia, - Calle de Góngora.

Graneros. Se subarriendan dos, número 3, de cabida 2200 fanegas y número 15 de 700, en la casa calle Penaderia, conocida por el «picadero» y otro de 2000 fanegas en la casa plaza Capuchinos número 4, todo desde el día hasta San Juan próximo. Playa San Nicolás de la Villa número 16 informarán. s4-4

Fincas en Montoro. Se venden las siguientes: Una posesion de olivar llamada Cañada Caballero, su cabida 84 fanegas y 216 plés de olivo, con una prensa, en perfecto estado y vestija para 3000 arrobes. Otra al sitio de la Loma del Jugarzal, con 22 fanegas y 168 plés de olivos. Otra al sitio de la Garra viteria, llamada los Millores, con 8 v. negros y 150 olivos. Una haza de tierra unida á la anterior, con 48 fanegas y 106 olivos. Un postural al sitio del madroñal, llamado de Santa Ella, con 110 fanegas y 3678 olivos que ocupan una tercera parte del terreno. Para más informes dirigirse á don Pedro Toro Merle, Carniceros 1, Córdoba.

Se arrienda desde San Juan próximo la casa número 8 calle de los Alamos. Darán razon Mucho Tigo 12. s4-4

Pérdida. La persona que se haya encontrado el lunes á un puño de camisa con pasador de oro, podrá entregarlo en la calle Sillería núm. 1.º y se le gratificará. s4-4

Depósito de cal de leña para blanquear y de carbón para obras, ladrillos, canales, locetes blancas y encarnadas de la Cartuja: calle de los Tejeres número 4. s4-3

Arrendamiento. El de un piso sito con cuatro habitaciones y cocina en la calle de Armas número 26. En la misma casa informarán del precio. s4-4

Modista. La que vive en la calle Custodio número 9, corta y prepara, y hace lutos en 24 horas. Además se cose ropa blanca á máquina sobre barato; se hacen flores finas y bastas, y se dan lecciones á domicilio. s4-4

Arrendamiento. Desde Carnaval próximo en adelante se hace de un suerto de olivar, nombrado de Santa Marta, al pago del Albercon, en el término de Santa Ella. Para tratar con el Procurador de este Colegio D. Manuel Enriquez y Barriquet, que vive Carreteras 28. s4-4

APARATOS CONTINUOS PARA LA FABRICACION DE BEBIDAS GASEOSAS DE TODA ESPECIE. Agua de Seltz, Limonadas, Vinos espumosos, Soda-Water, y Gasificacion de Cervezas y Sidras. MEDALLA DE ORO EXPOSICION UNIVERSAL 1878. 4 DIPLOMAS DE HONOR DE 1869 á 1876.

SIFONES de grande y pequeña palanca ovales y cilindricos, ensayados á una presion de 20 atmosferas. Sencillos sólidos, fáciles de limpiar. Estano de primera calidad. - Vasa de cristal. s4-3

HERMANN-LACHAPPEL. J. BOULET & Co Succesores. 81 83, Rue Boindot (Boulevrd Ormáno), Paris. Guia del fabricante de bebidas gaseosas, publicada y estampada por J. HERMANN-LACHAPPEL. Precio, 5 fr.

Agua y Polvos Dentíficos del Docteur Pierre de la Facultad de Medicina de PARIS, 8, PLACE DE LOPEL, PARIS.

Peujares. Se dan en la dehesa de Coronasillas, en este término y sitio conocido por la B. roca. Para ver el pliego de condiciones en la calle de la Palma número 8. s4-2

Se venden naranjos ágricos en plentera, chinos en macetones, y limones ágricos, tambien en macetones, todos en buen estado. Capuchinos número 4. Frente á los Dolores. s4-2

Se arrienda ó permuta desde el día la casa horno del Caño Quibrado número 97, por finca rústica ó urbana de esta capital. Para tratar de sus condiciones, Lete dos 8. s4-2

ALUD A TODOS devuelta sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud de DU BARRY, de Londres, la

Revalenta arábica.

Treinta y ocho años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, cólicos, tos, asma, «hogos», opresion, congestión, mal de nervios, «débilita», debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. Es tambien fortificante para criar los niños débiles.—100,000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castletuart, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, «ar de Inglaterra», el señor Doctor don Manuel Sarriz de Tejada de Córdoba, etc., etc.

«Cura número 69,924.—«Soissons (Aisne)», el 10 de enero 1868. Hace dos años que padece, se un el parecer de todos los facultativos, de un cáncer en el estómago. No podía digerir cosa alguna, y la debilidad era tal que mover un brazo era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, cuando en 1 mes de marzo último tuve la idea de tomar la «Revalenta du Barry.» Desde entonces las fuerzas vuelven, digiere y no padece más.—«De Chaseles», condessa de Gourguers.» Número 72,418.—La Señora Moyano, Cádiz, de agudos dolores intestinales é insomnios pes tinacos. «Cura número 62,845.—«Señor Boillet, presbitero, de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche y debilidad gene al. Número 49,842.—La señora Maria Joly, de 50 años, de un estreñimiento inveterado, de una ga tritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, n úseas.—Número 46,270.—«Señor Roberts de una co suncion pulmonar con tos, vómitos, sorde a y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46,210. El señor Doctor-médico Martin, de una gastralgia é irritacion del estomago que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, y ante 8 años.—Núm. 46,218. El Coronel Watson de a gola, n uralgia y estreñimiento obstinado. Número 18,744. El Doctor-médico Sborland, de hidropezia y estreñimiento Número 49,52. Sr. Baldwin, del agotamiento mas completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de escosos de la juventud.

Se venden laureolas de todos tamaños, Pacioncia número 5. s4-3

PATATAS.

Granadinas sanas superiores á 8 reales arroba, y para sembrar por cantidades á precios convencionales. Establecimiento de colonias, Ayuntamiento número 20. s4-4

Se arrienda desde San Juan en adelante, la casa número 10, plaza de San Felipe. En la número 8, de la misma plaza, se tratará de su renta y condiciones. s4-3

Arrendamiento. Desde San Juan se arrienda la casa principal calle de Valladares número 6, con jardin, agua de pie en este, y cocina alta; y la casa sin número, calle de Leopoldo de Austria. Para tratar con su dueño, Saravias número 6, donde hay almoneda de guarniciones de coche y otros varios efectos. s4-3

Profesor de guitarra. Los aficionados que deseen aprender este instrumento pueden dirigirse á la casa número 1, calle de Siete Revueitas, parroquia de San Tiago. s4-6

Carruaje. Se vende una carretela y un par de guarniciones á la inglesa, en buen estado de servicio, y en precio excesivamente arreglado. Puede verse calle de Torrijos número 6. s4-6

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas. Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; ana libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.

HOGG, Farmacéutico, Rue Castiglione, 2, en PARIS. ACEITE de HIGADO de BACALAO de HOGG. Este Aceite, extracto de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados ó es natural y absolutamente puro, lo pueden digerir los estómagos mas delicados: su accion es segura contra las Enfermedades del Pecho, Tisis, Bronquitis, Costipados, Tos crónica, Delgadas de los Niños, etc. Buscar el nombre de HOGG y además la certificación de M. LESUEUR, jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de Paris, que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular. El aceite de HOGG se halla en las principales farmacias. ADVERTENCIA. — Bájase en el rótulo el sello azul del Estado Francés.

A los cosecheros de aceite.

Están á la venta en la estacion del Pedrosó (Sevilla) suarenta empiedros de granito legítimos para molinos de aceite, lo más superior: se hallarán en ellos con dos medias lunas, y en rodaderas con su asiento, todo á precios arreglados. Dirigirse á D. Félix Zabaiza, Pedrosó.

TOS. El Jarabe y Pasta Pectoral de Ewars son dos composiciones maravillosas para curar los resfriados de pecho, ronqueras, catarros, la tos seca y húmeda y los ataques asmáticos. La gran aceptación que han merecido estos pectorales en toda España es debida á sus heroicas virtudes. Precios: Jarabe 14 rs. botella grande y 8 rs. botella pequeña.—Pasta 10 rs. caja. Depósito general: Borrell hermanos, Conde del Asalto, 52, Barcelona.—Córdoba: botica de Gutierrez y en las principales boticas y droguerías.

TOS PECTORAL BALSAMICO ALOMAR. Los muchos enfermos que han hecho uso de estas PASTILLAS, los distintos facultativos que dentro y fuera de esta capital las prescriben todos los días y los varios certificados y cartas particulares con que se nos ha honrado, prueban de una manera que no deja lugar á duda el éxito seguro de aquellas para combatir toda clase de TOS, haciéndola desaparecer en todos los casos, aun en los más graves. Estos saludables efectos son casi instantáneos, si bien el enfermo debe continuar el uso de estas PASTILLAS hasta su completa curacion y un algunos días despues de ella. De venta en todas las farmacias.—Depósito central: señores Alomar y Uribe, calle Moncada, número 20.—Barcelona.